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Discours de M. Koïchiro Matsuura, Directeur général de l’UNESCO, 

à l’occasion de la cérémonie de remise 

du Prix Félix Houphouët-Boigny pour la recherche de la paix 

UNESCO, le 2 octobre 2008 

Monsieur le Président de la Conférence générale,  

Monsieur le Président du Conseil exécutif, 

Monsieur le Vice-président de l’Indonésie,  

Madame la Secrétaire d’Etat aux affaires étrangères de Finlande,  

Monsieur le Président Abdou Diouf, Parrain du Prix, 

Monsieur le Président Henri Konan Bédié, Protecteur du Prix, 

Messieurs les Membres du Jury,  

Monsieur le Président Martti Ahtisaari, Lauréat du Prix, 

Excellences,  

Mesdames et Messieurs, 

J’ai le plaisir de vous souhaiter la bienvenue au Siège de l’UNESCO, à l’occasion 

de la remise du Prix Félix Houphoüet Boigny pour la recherche de la paix à 

M. Martti Ahtisaari, ancien Président de la République de Finlande et Président de 

l’Organisation non gouvernementale Crisis Management Initiative. 

Permettez-moi tout d’abord d’adresser mon salut le plus chaleureux au Président 

du jury, M. Henry Kissinger, qui regrette de ne pouvoir être parmi nous aujourd’hui. 

Je souhaite également la bienvenue au Vice-président du Jury, M. Mario Soares, 

ancien Président de la République du Portugal, ainsi qu’aux membres du Jury du 

Prix qui se sont joints à nous en cette circonstance.  

Je suis heureux d’accueillir le Président Abdou Diouf, Secrétaire général de 

l’Organisation internationale de la Francophonie, Parrain du Prix, et le Président 

Henri Konan Bédié, Protecteur du Prix, qui ont toujours été à nos côtés lors de 

cette manifestation annuelle en faveur de la paix. 
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Je voudrais, enfin, saluer le Président de la Conférence générale ainsi que le 

Président du Conseil exécutif qui nous honorent de leur présence.  

Excellences, 

Mesdames, Messieurs, 

Le Président Martti Ahtisaari, notre lauréat d’aujourd’hui, s’est donné pour mission 

depuis de nombreuses années de consacrer tous ses efforts à la recherche de la 

concorde et du dialogue. Il a obtenu dans ce domaine des succès qui lui valent 

assurément de recevoir le Prix Félix Houphouët-Boigny pour la recherche de la 

paix. 

Avec vos qualités exceptionnelles de médiateur, Monsieur le Président, vous vous 

s’inscrivez dans la lignée des grands bâtisseurs de paix. A de nombreuses 

reprises, pour le compte des gouvernements ou des Nations Unies, vous avez ainsi 

été appelé pour vos talents de négociateur et de facilitateur.  

Qu’il s’agisse de la Namibie, de l’Indonésie ou de l’ex-Yougoslavie, vous avez 

supervisé des processus complexes de dialogue et de réconciliation. La présence 

parmi nous du Vice-président de l’Indonésie, M. Jusuf Kalla, est ainsi un hommage 

rendu à l’action de médiation que vous avez mené avec succès en Indonésie en 

2005, entre le gouvernement et le mouvement pour un Aceh libre.  

Aujourd’hui à la tête de l’organisation non gouvernementale « Crisis management 

Initiative », vous savez promouvoir une réflexion nécessaire et novatrice sur les 

questions de sécurité collective, de bonne gouvernance, de justice et de 

réconciliation.  

Au-delà, c’est une capacité unique d’écoute et d’analyse, ainsi que votre conviction 

que les enjeux de paix et de développement sont intimement liés, qui est 

aujourd’hui récompensée.  

Monsieur le Président, votre parcours politique et intellectuel, qui vous a amené aux 

plus hautes fonctions dans votre pays et au sein du système des Nations Unies, est 

un modèle pour nombre d’entre nous.  
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C’est la raison pour laquelle je me réjouis du choix fait par le Jury et que je vous 

adresse, au nom de l’UNESCO, tous mes vœux de succès dans vos efforts 

inlassables au service de la paix, du dialogue et de la tolérance dans le monde. 

Je vous remercie de votre attention. 


